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Комунальне некомерційне підприємство «Міська дитяча лікарня № 5» 
Харківської міської ради, - є унікальною спеціалізованою установою, де 
надається психіатрична, неврологічна допомога дітям з затримкою розвитку, 
наслідками травматично-стресових ситуацій, епілепсією, дитячим церебральним 
паралічем, генетичною патологією, вадами розвитку, наслідками травм та 
інфекційних захворювань, розладами аутистичного спектру, когнітивними та 
поведінковими порушеннями. Близько половини пацієнтів - це діти з 
інвалідністю та з багатодітних або неповних сімей. В лікарні працює відділення 
з мобільною паліативною бригадою для важкохворих дітей, які потребують 
паліативної допомоги (дитячий хоспіс). Відділення мультидисциплінарного 
втручання та реабілітації зазнає потужного розвитку.

Основна мета Підприємства - провадження медичної практики та 
забезпечення кваліфікованою, доступною, своєчасною, якісною та ефективною 
медичною допомогою, в т.ч. вторинною (спеціалізованою) та невідкладною, 
дитячого населення, а також вжиття заходів з профілактики захворювань 
населення та підтримки громадського здоров’я.

З першого дня повномасштабного вторгнення росїї в Україну КНП 
«Міська дитяча лікарня № 5» ХМР ні на хвилину не припиняла свою роботу. 
Лікарі цілодобово, інколи без світла, тепла і води, надавали медичну та 
гуманітарну допомогу маленьким харків’янам, діткам з других областей та їх 
батькам.

В комунальному некомерційному підприємстві «Міська дитяча 
лікарня № 5» Харківської міської ради функціонують: неврологічні відділення, 
відділення медичної реабілітації, відділення реабілітації та паліативної 
допомоги-дитячий хоспіс з мобільною бригадою, консультативно-діагностичний 
центр та допоміжні підрозділи: кабінет функціональної діагностики, кабінет 
ультразвукової діагностики, клініко-діагностична лабораторія, центральне 
стерилізаційне відділення, рентгенівський кабінет.

В структуру закладу входить відділення медичної реабілітації та 
відновного мультидисциплінарного втручання, що базується на виконанні 
договору з НСЗУ про надання медичних послуг населенню за програмою 
медичних гарантій. Розроблені клінічні протоколи медичної допомоги, 
індивідуальні плани реабілітації та клінічні маршрути пацієнтів відповідно 
Методики розробки та впровадження медичних стандартів медичної допомоги 
на засадах доказової медицини. Оснащення відділення відповідає вимогам 
«Спеціальних умов надання медичних послуг». Облаштовані приміщення для 
проведення реабілітаційних заходів згідно вимог Програми медичних гарантій: 



зали для фізичної терапії; зали для ерготерапії; кімнати сенсорної інтеграції; 
водолікувальниця; кабінети логопедів, психологів, педагогів, кабінети 
асистентів фізичної терапії та ерготерапії, кабінет асистивних технологій.

Реабілітаційні послуги (комплекс процедур):
• Фізична терапія, кінезіотерапія, лікувальна фізкультура: 

малогрупова, індивідуальна, Бобат-терапія, Войта-терапія, сплінг терапія 
(тренажер «Павук»), рефлекторно-навантажувальна методика.

• Апаратна фізіотерапія: електростимуляція нервів та м'язів на апараті 
"Ампліпульс-5БР", на багатоканальному апараті "Міоритм-040", СМТ (імпульсні 
струми) на речові зони при дизартрії, на дистальні відділи кінцівок на апараті 
"Ампліпульс-5БР", метод ультразвукового впливу на суглоби на апараті "УЗТ- 
1", магніто-лазерная терапія на апараті "Мілта -Ф", магніто-терапія області 
суглобів на апараті "Полюс-101", парафінотерапія, дарсонвалізація на апараті 
ф"Іскра-1".

• Бальнеотерапія: гідромасаж загальний - ванна "Гейзер", перлинна 
ванна.

• Динамічна пропріоцептивна корекція за допомогою костюму 
"Гравістат".

• Метод тейпування.
• Масаж лікувальний та апаратний.
• Рефлексотерапія: метамерний точковий масаж, голкотерапія.
• Ботулінотерапія.
• Заходи з психологічної, педагогічної та логопедичної реабілітації.
• Фотонні матриці для лікування пацієнтів з ураженням центральної 

нервової системи та опорно-рухового апарата.
• Біоенергопластика при лікуванні порушення мовлення та мови.
• Арт-терапія в психологічній корекційній роботі.
• Ерготерапія для соціальної адаптації хворих з особливими 

потребами.
Кабінети функціональної та ультразвукової діагностики оснащені 

сучасною комп’ютерною діагностичною технікою, що дозволяє проводити такі 
обстеження: електроенцефалографія - стандартне дослідження, ЕЕГ- 
відеомоніторінг для тривалого дослідження; електроміографія: поверхнева, 
стимуляційна, ритмічна, голкова; РЕО-енцефалографія; ЕХО-енцефалографія; 
УЗО головного мозку та внутрішніх органів, щитоподібної залози, кульшового 
суглобу, доплерографії.; електрокардіографія.

Лікарня внесена до Переліку реабілітаційних установ, які здійснюють 
заходи із реабілітації дітей з інвалідністю, відповідно до Постанови Кабінет 
Міністрів України від 27.03.2019 року № 309 «Про затвердження Порядку 
використання коштів, передбачених у державному бюджеті для здійснення 
реабілітації дітей з інвалідністю».

Протягом 2022 р. стаціонарне лікування пройшли всього - 4 621 дітей, 
з них: в відділеннях неврології та медичної реабілітації - 4 413, у відділенні 
реабілітації та паліативної допомоги - дитячому хоспісі з мобильною бригадою 
було проліковано - 208 дітей.



Мобільну бригаду оснащено сучасним лікувально-діагностичним 
обладнанням: портативні УЗД апарат з комплектом датчиків та 
електроенцефалограф, монітори пацієнтів, кисневі концентратори тощо. 
Придбано спеціалізовані медичні автомобілі. За 2022 р. мультидисциплінарна 
мобільна бригада зробила - 901 виїздів до паліативних пацієнтів та членів їх 
родин, які отримали медичну, соціальну та психологічну підтримку.

За звітній період 2022 р. в лікарні отримали консультацію в 
консультативно-діагностичному центрі всього - 26760 дітей, з них: неврологів - 
13705, педіатрів - 6227, психіатрів - 4433, психотерапевтів - 127, психологів - 
1217, логопедів - 1051.

Продуктами харчування та засобами гігієни всі діти, які звернулися до 
КНП «Міська дитяча лікарня № 5» ХМР, повністю забезпечені за рахунок 
державних коштів та благодійників.

Лікарня внесена до Переліку реабілітаційних установ, які здійснюють 
заходи із реабілітації дітей з інвалідністю, відповідно до Постанови Кабінет 
Міністрів України від 27.03.2019 року № 309 «Про затвердження Порядку 
використання коштів, передбачених у державному бюджеті для здійснення 
реабілітації дітей з інвалідністю».

За 2022 рік пройшли реабілітацію - 26 дітей з інвалідністю і лікарня 
отримала с Фонду соціального захисту інвалідів кошти на суму - 296,6 тис. грн., 
завдяки чому було придбано: медичне та реабілітаційне обладнання, 
медикаменти, індивідуальні засоби захисту, господарські товари та проведено 
благоустрій території лікарні.

В 2022 р. в лікарні продовжено виконання соціально-медичних 
програм:

1. В межах комплексної програми «Інновації в пріоритетних напрямках 
розвитку галузі охорони здоров’я міста Харкова на 2011-2025 роки»:

- пільгові рецепти на протисудомні лікарські засоби отримали 402 
дітей хворих на епілепсію (2021 р.-412), на загальну суму-1 360 060 грн. (2021 
р. - 4 068 210 грн.).

- придбано протисудомних препаратів для лікування хворих на 
епілепсію на загальну суму - 286327 грн.

- придбано дезінфекційних засобів на загальну суму - 112869 грн.
2. Для поліпшення надання медичної допомоги дітям відповідно до 

виконання завдань Державної цільової програми «Національний план дій з 
реалізації Конвенції про права осіб з інвалідністю» на період до 2020 року», 
затвердженої постановою'Кабінету Міністрів України від 1 серпня 2012 року № 
706, виконання заходів Загальнодержавної програми «Національний план дій 
щодо реалізації Конвенції ООН про права дитини», а також наказу МОЗ України 
від 15.05.2013 р. № 374 «Про затвердження розподілу лікарських засобів для 
лікування дітей, хворих на розлади психіки та поведінки із спектра аутизму, 
закуплених у централізованому порядку за кошти Державного бюджету 
України» постійно оновлюється реєстр хворих, які потребують лікування цими 
лікарськими засобами.



Протягом 2022 року - 52 (2021 р. - 93) дитини, хворі на розлади психіки 
та поведінки із спектра аутизму безкоштовно отримала препарати на загальну 
суму - 134 521 грн., (2021 р. - 121 319 грн.)

3. 3 метою раціонального і цільового використання лікарських засобів для 
лікування дітей, хворих на дитячий церебральний параліч, закуплених у 
централізованому порядку за кошти Державного бюджету України за бюджетною 
програмою «Забезпечення медичних заходів окремих державних програм та 
комплексних заходів програмного характеру» та на виконання заходів 
загальнодержавної програми «Національний план дій щодо реалізації Конвенції 
ООН про права дитини» в лікарні продовжено застосування препаратів «Диспорт» 
та «Ботокс».

Препаратом «Ботокс 100 ОД» проліковано 48 дітей (2021 р. - 50), 
використано 72 флакона (2021 р. - 71), на загальну суму - 256 777 грн. 92 (2021 
р. - 253 829 грн. 56 коп.).

Станом на 01.01.2023 р. залишку препарату не має.
В грудні 2022 р. лікарня отримала 95 флаконів препарату «Диспорт по 

300 фл. № 1» на суму 311 474, 60 грн. за кошти державного бюджету України 
(централізована закупівля МОЗ України).

Станом на 01.01.2023 р. залишку препарату складає 95 флаконів.
4. Відповідно до «Програми сприяння безпечній життєдіяльності у 

сфері соціального захисту населення міста Харкова на 2021-2025 роки» 
фахівцями нашої лікарні проводиться комплексне всебічне обстеження дітей по 
визначенню медичних показань у дітей, мешканців міста Харкова, для 
проведення курсу дельфінотерапії та реабілітації методами «Томатіс» і 
«Біоакустична корекція». Діти представляються на спеціальну комісію, де 
отримують направлення на безоплатні курси реабілітації.

У 2022 р. було проведено 2 засідання (січень та лютий).
Батьки дітей, які звернулись до Харківського міського голови 

Терехова І.О., отримали матеріальну допомогу на:
- курс дельфінотерапії - 11 дітей.
- курс реабілітації методом «Томатне» - 4 дитини.
- курс реабілітації методом «Біоакустична корекція» - 2 дитини.

Під час війни та після її закінчення проведення реабілітаційних заходів 
у закладах охорони здоров’я повинні бути на особливо високому рівні, оскільки 
саме рівень комплексної відновної, терапії буде впливати на загальний стан 
здоров’я, економічне відновлення і добробут країни.

Аби маленькі українці, які постраждали внаслідок дій агресора, 
отримали повноцінний та ефективний доступ до реабілітаційної допомоги, в 
комунальному некомерційному підприємстві «Міська дитяча лікарня № 5» 
Харківської міської ради не припиняються заходи по впровадженню нових 
методів обстеження та лікування. В 2022 році придбано та введено в 
експлуатацію Рентген-система з сучасним оцифровувачем та фотопринтером і 
гематологічний аналізатор.



Війна сильно впливає на психологічний стан дітей. Наші лікарі під час 
збройного конфлікту надають психологічну підтримку, консультації та поради 
дітям та їх батькам, які страждають від травм та стресу, пов'язаних із бойовими 
діями.

Країна-терорист не припиняє завдавати ударів об'єктам інфраструктури.
Ми спрацювала на випередження та зробити наш медзаклад максимально 

автономним, оснастивши його генераторами, старлінком, запасами питної води 
та їжі і збудувавши в ньому сучасне бомбосховище.

Під час війни наша лікарня працює у тісній співпраці з багатьма 
гуманітарними організаціями, які надають допомогу у медичному забезпеченні 
та гуманітарній допомозі для наших діточок.

Робота дитячих лікарів під час війни потребує сильних професійних 
навичок, емоційної стабільності та гуманітарного підходу. Вони відіграють 
важливу роль у наданні медичної допомоги та захисту дитячого здоров'я за умов, 
коли діти перебувають під загрозою через збройні конфлікти.

Директор Тетяна ПРИХОДЬКО


